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ATA Nº 025/2022 

 

Aos três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 

dois, às dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores 

Tairo Weirich, como Presidente; Paulo Ricardo Gonçalves, como Vice-

Presidente; Henrique Pivatto, como Secretário; Cleber Scotta, Cleiton 

Telocken, Gilvani Bronca, Jaquisele dos Santos e Nelson Vasconcelos 

Salvador. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, 

a imprensa, o público presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. 

Após, reiterou que, como nas sessões anteriores, não seria feita a leitura da Ata n° 

024/2022, da Sessão Ordinária do dia 26 de setembro de 2022. Registrou, ainda, 

que a referida Ata foi previamente disponibilizada aos vereadores, de forma 

eletrônica, para análise. Assim, de imediato, colocou a ata para apreciação e 

votação do Plenário, restando aprovada, por unanimidade. Após, foi solicitada a 

leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício de n° 

117/2022, encaminhando para arquivamento, cópia da Lei Municipal de n° 

1.993/22, sancionada pelo Poder Executivo Municipal na data de 28 de setembro 

de 2022. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Parecer das Comissões 

Permanentes, referente ao Projeto de Lei nº 048/2022. Requerimento de n° 

067/2022, do Vereador Henrique Pivatto. Pedido de Informações de n°005/2022, 

do Vereador Henrique Pivatto. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício s/n, 

solicitando recursos para a realização do almoço na Comunidade Nossa Senhora 

Aparecida, no dia 23 de outubro de 2022, no Ginásio da Escola Dom Pedro I. 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 17/10/2022, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 18/10/2022. 

Roca Sales, 18/10/2022. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretor de Expediente 
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Lidos os expedientes, o Presidente determinou a leitura do Projeto de Lei nº 

048/2022, que se encontrava nas Comissões para análise, uma vez que fora 

protocolado o competente parecer. Projeto de Lei nº 048/22: altera a Lei Municipal 

nº 803/07, que institui o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores 

Efetivos do Município de Roca Sales, e dá outras providências. O Presidente 

solicitou a leitura do Parecer das Comissões, as quais apresentaram parecer 

favorável à aprovação do Projeto acima mencionado, no que tange a legalidade e 

constitucionalidade. Logo após, o Projeto em tela foi colocado para apreciação e 

votação do Plenário, restando aprovado por unanimidade. Na votação, o Vereador 

Gilvani Bronca justificou seu voto, relatando não ser um Projeto apenas para os 

servidores e sim estar atrelado ao município, visando apenas regulamentar o que 

prevê e exige a legislação Federal; acaso não fosse aprovado, iria acarretar 

problemas ao Fundo Municipal dos Servidores, pois não poderia ser emitido o 

certificado impedindo a distribuição de recursos ao município. O Regime Próprio 

de Previdência, foi criado em 2007, a partir de quando os servidores municipais 

passaram a contribuir para o Fundo de Previdência e não mais ao INSS, porém o  

Fundo abrangeu algumas aposentadorias anteriores, até então pagas pelo 

Município, de servidores que não vertiam contribuições para o RPPS e, por esse 

motivo, é necessário todo ano a realização da atualização atuarial para suprir o 

déficit. O Vereador Gilvani também ressaltou ser necessária uma atualização no 

Regime Próprio de Previdência, a fim de adequá-lo as mudanças na Legislação 

Federal, a fim de viabilizar a continuidade e a manutenção do Fundo Próprio de 

Previdência, para que possa continuar atendo bem a todos servidores. Na 

sequência, o Presidente encaminhou o Projeto de Lei de n° 057/2022, para as 

Comissões Permanentes da Casa Legislativa, ante a dúvida de alguns Vereadores. 

Prosseguindo, o Presidente consultou o Plenário sobre a possibilidade de 

apreciar e votar, de forma imediata, o Requerimento protocolado. O Plenário 

aprovou a proposta. Dessa forma, foi determinada a leitura da proposição. 

Requerimento nº 067/2022, do Vereador Henrique Pivatto: Solicitando ao Poder 

Executivo para que encaminhe à Casa Legislativa demonstrativo completo de 

todas as despesas que o Poder Público teve com a realização da Semana 

Farroupilha, bem como cópia das comprovações fiscais. O Vereador proponente 

fez suas considerações. Após, o requerimento foi colocado para apreciação e 

votação, restando aprovado por unanimidade. Dando andamento, o Presidente 
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solicitou a leitura do Pedido de Informações. Pedido de Informações de n° 

005/2022, do Vereador Henrique Pivatto: “Solicito ao Poder Executivo Municipal 

que forneça informações e documentos acerca da aplicação dos recursos advindos 

do Governo Estadual por meio do Termo de Convênio EPE nº 1463/2022, 

celebrado com a Secretaria de Obras e Habitação, cuja abertura de crédito especial 

foi autorizada através de Projeto de Lei de nº 027/2022, aprovado por esta Câmara 

de Vereadores, em especial: A) O processo licitatório visando a contratação de 

empresa para a perfuração/construção do poço para abastecimento de água para 

consumo de água junto à Comunidade de Três Pinheiros já foi realizado? Em caso 

positivo, informe o Poder Executivo a empresa vendedora da licitação, bem como, 

forneça cópia do contrato firmado. B) Em caso negativo, informe o Poder 

Executivo as razões pelas quais o processo licitatório não foi iniciado e qual a 

previsão para a sua conclusão? c) Em caso de já ter sido firmado contrato, o 

cronograma de execução da obra vem sendo cumprido pela empresa vencedora da 

licitação? Em caso positivo, forneça o Poder Executivo a documentação 

comprobatória da regularidade e que atestem a observância do cronograma da 

execução desta obra pública, em especial, o cronograma físico-financeiro e laudos 

de vistoria.” O Vereador Cleber Scotta solicitou a palavra, destacando a 

importância da realização da obra, solicitando que a mesma seja realizada o quanto 

antes. Após, o Presidente convidou a Secretária Municipal de Saúde e Assistência 

Social, Senhora Raquel Oestreich, para apresentar o Relatório Municipal de 

Gestão da Saúde, do Segundo Quadrimestre de 2022, conforme solicitado. A 

Senhora Raquel realizou a prestação de contas da referida Secretaria, apresentando 

o relatório de forma sucinta. Apresentado o relatório, o Presidente colocou a 

palavra à disposição dos colegas, para eventuais dúvidas e esclarecimentos. Os 

Vereadores fizeram suas colocações, sendo atendidos de forma imediata pela 

Secretária. Ao final, a Secretária agradeceu o espaço concedido. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: O Vereador Antonio Valesan, devidamente inscrito, apresentou um 

vídeo sobre a situação da pista de pouso dos paragliders, sendo necessário 

encontrar uma solução para o esporte, pois no local está sendo construída uma 

empresa, onde a mesma acabará afetando o voo; dessa forma solicitou que seja 

realizada uma reunião entre o Poder Executivo, Poder Legislativo, empresários e 

representantes da Associação de Voo Livre. Ao final, destacou que aprovou o 

Projeto, no entanto, entendeu que a empresa seria construída em outro local, pois 
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se fosse no local em questão, certamente não aprovaria o Projeto. O Vereador 

Nelson Vasconcelos Salvador, devidamente inscrito, agradeceu a todos que 

apoiaram a candidatura do Senhor Roberto Argenta, pois foi extremamente 

importante o apoio, devido os empregos que vêm sendo gerados na cidade pela 

empresa Beira Rio. Na sequência, salientou que apoiou candidatos a deputados da 

região, pois acredita no potencial dessas pessoas, ressaltando que, muitas vezes, 

deputados de outra região não comparecem para verificar o andamento de obras. 

A Vereadora Jaquisele dos Santos, devidamente inscrita, apresentou imagens de 

depredação em máquinas do município, eis que cinco pneus do trator, que é um 

bem público, foram cortados. A Vereadora afirmou ser inadmissível tal 

comportamento criminoso, pois o equipamento estava sendo usados para a 

realização de obra asfáltica no Bairro Dois Lajeados, sendo os prejuízos estimados 

em torno de R$20.000,00 (vinte mil reais). O Vereador Cleber Scotta, em aparte, 

destacou a necessidade de identificação dos responsáveis pelo ato criminoso, para 

que sejam punidos. Na sequência, o Presidente Tairo convidou a todos para 

participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 17 de outubro de 2022, às 19 

horas, no mesmo local. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de 

Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 03 de outubro de 2022. Registre-se. 

Publique-se. 

 

Tairo Weirich   Paulo Ricardo Gonçalves Henrique Pivatto 

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 

 

 

Antonio Valesan       Cleber Scotta                        Cleiton Telocken  

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

Gilvani Bronca                       Jaquisele dos Santos           Nelson A. Vasconcelos Salvador 

Vereador     Vereadora   Vereador 


